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Я с уверенностью могу сказать, что мне удалось отыскать такое дело, такой интерес в жизни, который и наполняет теперь мои дни ярким смыслом и полнотой. Я говорю о педагогике.
Сейчас я с гордостью думаю о себе: "Я учитель!" Моя работа делает меня человеком необходимым и полезным обществу. Она требует от меня ответственности и дисциплинированности, ведь я принимаю участие в судьбах других людей
Учитель - это тот, кто не только учит, но и учится сам. Стать своим собственным учителем - к этому нужно стремиться. Не останавливаться на достигнутом, забыть о том, что "нельзя объять необъятное". И здесь я не могу не согласиться с высказыванием К.Д. Ушинского: «Учитель живёт до тех пор, пока он учится. Как только он перестает учиться – в нём умирает учитель».
Учитель - воспитатель. Но, прежде, чем воспитывать других, нужно уметь воспитывать себя. Учитель, который рассуждает о нравственности, а сам не следует ее принципам, особенно во взаимоотношениях с ребенком, вызывает недоверие и презрение у детей. Ребенка нельзя обмануть. Он сразу же чувствует фальшь и лицемерие. 
Учитель - не наставник, а верный и надежный друг. Разве имеет право учитель отказать в помощи ребенку, глаза которого наполнены страданием, разве может учитель не порадоваться победам, запечатленным в глазах детей? Отвернуться от друга в тяжелую для него минуту или не порадоваться его успеху - значит, нравственно готовить себя к предательству. Дружба - это, прежде всего, вера в человека, требовательность к нему. И чем глубже вера детей в учителя, тем выше должна быть требовательность к себе, тем больше учитель должен и обязан. Таковы законы дружбы. Насколько возможно доверять ученикам? То, что в них нужно верить, – это прописная истина. А хочу я сказать вот что: не слова рождают доверие человека к человеку, то есть и слова, конечно, тоже, но прежде всего – поступки, действия. Это справедливо в отношениях учителя и ученика, вообще – людей. 
Поразмыслив обо всём, прихожу к выводу, что я - счастливый человек: у меня замечательная семья, любимая профессия…. И завтра я опять иду в школу. И жизнь продолжается…

